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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 
¨ Η Αγροτική Επιχειρηµατικότητα …..ως τρόπος ζωής¨  ήταν το θέµα 
ηµερίδας που µε επιτυχία πραγµατοποιήθηκε στις  25 Οκτωβρίου 2012,  
στην '' πολυστάφυλο '' , κατά τον Όµηρο, Ισταιαία – Εύβοιας, σε µια  
περιοχή, όπου η  γεωργική δραστηριότητα αποτελούσε και εξακολουθεί να 
αποτελεί την κύρια ενασχόληση των ανθρώπων της, παρά τις έντονες  
διαφοροποιήσεις τα τελευταία χρόνια. 
 
Την ηµερίδα διοργάνωσε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας – Θεµατικός 
Τοµέας Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής –  σε συνεργασία µε το 
∆ήµο Ιστιαίας – Αιδηψού και τον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισµό - 
¨∆ήµητρα ¨  ( ΕΛ.Γ.Ο. - ¨∆ήµητρα ¨ ) και έλαβε µέρος στην κατάµεστη 
“Αίθουσα  Πολιτισµού” του σχολικού συγκροτήµατος Ιστιαίας. 
 
Σχετικά µε τη διοργάνωση της ηµερίδας , ο αρµόδιος για τα αγροτικά θέµατα 
Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής Στερεάς 
Ελλάδας κ. Σταµάτης Καπελέρης, επεσήµανε ότι Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας , από την πρώτη κιόλας στιγµή, έχει επιδοθεί  σ’ ένα αγώνα να 
αναδείξει τον πρωτογενή της  τοµέα πυλώνα ανάπτυξης της οικονοµίας της, 
καθόσον έχει διαβλέψει, ότι η ανάπτυξη της λεγόµενης, συµβολικά , 
πράσινης επιχειρηµατικότητας δύναται να τονώσει εκ νέου την ελληνική 
εξαγωγική δραστηριότητα, αυτό που λέµε εξωστρέφεια  και γενικά το 
επιχειρείν της αγροτικής µας οικονοµίας. 
 
Παράλληλα ανέφερε ότι σήµερα , όσο ποτέ άλλοτε,  θα πρέπει να αφήσουµε 
κατά µέρος τη γεωργία του χθες και να προχωρήσουµε στη γεωργία του 
αύριο, µέσα από ένα επαναπροσανατολισµό του παραγωγικού της µοντέλου, 
από την κατεύθυνση της παραγωγής , στην κατεύθυνση της ποιοτικής 
παραγωγής και της διάθεσης µέσα από µια νέα αγροτική 
επιχειρηµατικότητα , όπως επιχειρείται να αναδειχθεί και µέσα από την 
ηµερίδα “. 
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 Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας , κ. Κλέαρχος Περγαντάς, ο 
οποίος ήταν παρών στην ηµερίδα, στην οµιλία του αναφέρθηκε στην πορεία 
υλοποίησης του ΕΣΠΑ της τρέχουσας περιόδου και στα έργα που υλοποιούνται 
στη Βόρεια Εύβοια και ιδιαίτερα στο ∆ήµο Ιστιαίας – Αιδηψού, αλλά και στο 
σχεδιασµό του νέου ΕΣΠΑ για την προγραµµατική περίοδο 2014 – 2020, 
τονίζοντας την αναγκαιότητα δηµιουργίας υποδοµών για την τόνωση της 
προσπάθειας που γίνεται εκ µέρους της Περιφέρειας για την ανάπτυξη του 
αγροτικού τοµέα. 
 
Στην ηµερίδα παραβρέθηκαν και απεύθυναν χαιρετισµό : 
 
- Ο βουλευτής Ευβοίας ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ, κ. Ευάγγελος Αποστόλου, ο 
οποίος  αναφέρθηκε στη θετική προσπάθεια της Περιφέρειας στην οργάνωση 
ενηµερωτικών εκδηλώσεων στην επαρχία, καθόσον φέρνει πιο κοντά τους 
ειδικούς του χώρου µε τα ουσιαστικά προβλήµατα των αγροτών, και 
χαρακτήρισε ως θετικό βήµα και την ανάδειξη του ¨καλαθιού¨ αγροτικών 
προϊόντων της Περιφέρειας. Ωστόσο, όπως επεσήµανε, χρειάζεται η εφαρµογή 
ολοκληρωµένων πολιτικών αγροτικής ανάπτυξης µε καινοτόµο χαρακτήρα για 
την αντιµετώπιση σειράς προβληµάτων που αντιµετωπίζει ο αγροτικός τοµέας 
της χώρας µας, ενώ προσπάθειες σαν την σηµερινή ηµερίδα πρέπει να 
γίνονται γιατί µπορούν να ανοίξουν νέους δρόµους. 
 
- Ο  βουλευτής Ευβοίας του ΠΑΣΟΚ , κ. Συµεών Κεδίκογλου, ο οποίος 
αναφέρθηκε στη σηµαντική προσπάθεια που καταβάλλει σήµερα η Περιφέρεια 
για να γίνει η γεωργία του τόπου µας  ξανά  επίκεντρο της αναπτυξιακής µας 
προοπτικής, µε στόχο την ανάκαµψη της αγροτικής µας οικονοµίας  και το 
ξεπέρασµα της οικονοµικής κρίσης που διατρέχει τη χώρα µας. 
 
- Ο πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ∆ήµου Ιστιαίας – 
Αιδηψού, κ. Ιωάννης Αναστασίου, εκ µέρους του ∆ηµάρχου, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην ανάδειξη της αγροτικής επιχειρηµατικότητας , όχι µόνο ως 
τρόπο ζωής , αλλά και ως σηµαντικής παραµέτρου ανάκαµψης της αγροτικής 
οικονοµίας του τόπου µας, στηριζόµενη σε ορθές επιχειρηµατικές πρακτικές, 
όπως συµβαίνει και σε κάθε άλλο παραγωγικό κλάδο. 
 
Στην ηµερίδα παραβρέθηκαν επίσης Περιφερειακοί και ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι,    
πρόεδροι Αγροτικών Συνεταιρισµών, εκπρόσωποι φορέων της περιοχής,  
καθώς επίσης και καθηγητές και µαθητές του ΕΠΑΛ – Ιστιαίας ( Τοµέας 
Γεωπονίας Τροφίµων και Περιβάλλοντος ) και πολλοί αγρότες της περιοχής.  
 
 
Στην ηµερίδα, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο ενηµέρωσης του αγροτικού 
πληθυσµού της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, πάνω σε θεµατικά αντικείµενα 
του Επιχειρησιακού της Σχεδίου για τον πρωτογενή τοµέα, έγιναν αναφορές  
για : 
 

� τς τελευταίες εξελίξεις, σχετικά µε την αναµόρφωση της Κοινής 
Γεωργικής Πολιτικής για µετά το 2013 και τις επιµέρους διαστάσεις 
της για την  ανάπτυξη του αγροτικού χώρου ,  
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� τη λειτουργία των Οργανώσεων Παραγωγών ( Ο.Π.) – Οµάδων 
Παραγωγών, για την αύξηση της προστιθέµενης αξίας των 
παραγόµενων προϊόντων τους, ως αντίδοτο αντιµετώπισης κρίσεων και 
βελτίωσης της θέσης των παραγωγών στην αγροδιατροφική αλυσίδα, 
αλλά και την εστίαση στην προώθηση της αγροτικής 
επιχειρηµατικότητας µε υγιείς και ανταγωνιστικούς όρους,  

� την εκπαίδευση και την αγροτική επιχειρηµατικότητα, 
� τη σύνδεση έρευνας και καινοτοµίας µε τοπικούς παραγωγούς , 
� τη διαµόρφωση ενός καλλιεργητικού πλάνου της τοπικής 

παραγωγής,  
� τα προγράµµατα υποστήριξης των τοπικών παραγωγών,  
� τη σύσταση αγροδιατροφικής σύµπραξης για την προώθηση και 

προβολή των αγροτικών προϊόντων,κ.ά. 
 

Κύριοι οµιλητές στην ηµερίδα ήταν οι : 
 
- Γκίκας  Βασίλης, Πρόεδρος Ελληνικού Γεωργικού Οργανισµού - “ ∆ήµητρα“ 

( ΕΛ.Γ.Ο. - “ ∆ΗΜΗΤΡΑ “ )., µε θέµα :  ‘’ Η γνώση ως επιστέγασµα της 
αγροτικής επιχειρηµατικότητας ’’. 

- Κορµέντζας  Γεώργιος, Αντιπρόεδρος ΟΠΕΚΕΠΕ, µε θέµα :‘’SmartAgriFood 
….η έξυπνη διαδικτυακή υπηρεσία στην αγροδιατροφική αλυσίδα ’’. 

- Παπανικολάου  Θεοδώρα, στέλεχος Μονάδας Α΄, Ειδικής Υπηρεσίας 
∆ιαχείρισης Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης του ΥπΑΑΤ, µε θέµα 
‘’Προτάσεις Κανονισµών για την Αγροτική Ανάπτυξη µετά το 2013 ’’. 

- Χαραµή  Μαρία, στέλεχος Μονάδας Α΄, Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης 
Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης του ΥπΑΑΤ, µε θέµα :  ‘’ Καινοτοµία 
και µεταφορά γνώσεων ’’. 

- Φουλίδη  Άννα, Προϊσταµένη Τήµατος Πυρηνοκάρπων – Μηλοειδών,  
∆/νσης ΠΑΠ – ∆ενδροκηπευτικής του ΥπΑΑΤ, µε θέµα :  ‘’ Οργανώσεις 
Παραγωγών στον τοµέα των οπωροκηπευτικών ’’. 

- ∆ιαµαντίδης Νίκος, Περιβαλλοντολόγος – Σύµβουλος αγροτικών 
επιχειρήσεων, µε θέµα :  ‘’ Καλλιεργητικό πλάνο : Εργαλείο οργάνωσης του 
παραγωγικού συστήµατος της Περιφέρειας ’’. 

- ∆ρυς  Στέλιος, ∆ιευθύνων σύµβουλος της εταιρείας Foodstandard , µε θέµα 
:  ‘’ Αγροδιατροφική Σύµπραξη : Πρωτοβουλία για την ανάδειξη, προβολή 
και  προώθηση των αγροτικών προϊόντων της Περιφέρειας ’’. 

 
Τέλος, σηµειώνεται ότι µέσα στην Αίθουσα Πολιτισµού του σχολικού 
συγκροτήµατος Ιστιαίας  υπήρξε ειδικά διαµορφωµένος εκθεσιακός χώρος 
παρουσίασης  των τοπικών προϊόντων της ευρύτερης περιοχής του ∆ήµου 
Ιστιαίας – Αιδηψού. 
   
Επισυνάπτoνται : 

- Χαιρετισµός Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονοµίας                             
& Κτηνιατρικής κ. Σταµάτη Καπέλερη 

- Φωτογραφικό υλικό από την ηµερίδα. 
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Χαιρετισµός Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονοµίας& Κτηνιατρικής 

κ. Σταµάτη Καπέλερη 

 

Ιστιαία, 25-10-2012 

 

Κυρίες  και Κύριοι, 

Φίλες και Φίλοι, Αγρότισσες και Αγρότες, 

Η σηµερινή παρουσία σας στην ηµερίδα µε τίτλο : 

« Η Αγροτική Επιχειρηµατικότητα … ως τρόπος ζωής » µας τιµά ιδιαίτερα.  

Είναι µια ηµερίδα ενταγµένη στα πλαίσια του Επιχειρησιακού µας Σχεδιασµού για  
την οικοδόµηση µιας νέας αγροτικής Περιφερειακής Ανάπτυξης, που αποτελεί το  
πρώτο ολοκληρωµένο βήµα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, στην προσπάθεια που 
καταβάλλεται για να αποκτήσει ο πρωτογενής της τοµέας , ΝΕΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ στην 
οποία κεντρική και κυρίαρχη θέση κατέχει : 

� η παραγωγή διατροφικών προϊόντων και όχι µόνον, 

�  η γη και φυσικά 

�  ο αγρότης και οι προσπάθειες του να παράγει, για επισιτιστικούς αλλά και για 
εξαγωγικούς σκοπούς.  

Η επιδείνωση των οικονοµικών συνθηκών στη χώρα µας  και η αβεβαιότητα για την 
έκβαση της δηµοσιονοµικής κρίσης έχουν επηρεάσει αποφασιστικά την 
επιχειρηµατική δράση σε όλους τους τοµείς της οικονοµίας µας. 

Και φυσικά έχει επηρεάσει δραστικά την αγροτική µας παραγωγή και κατ’ επέκταση 
την οικονοµία του τόπου µας. 

Η κρίση,  όµως , όπως την βιώνουµε καθηµερινά έχει δύο πλευρές : 

Η µία είναι η παθητική , στην οποία σταυρώνουµε τα χέρια, αποδίδοντας το κακό σε 
όλους τους άλλους, εκτός των εαυτών µας, περιµένοντας µόνο την πολιτεία να πράξει 
για εµάς ή το ακαλλιέργητο χωράφι µας να φυτρώσει µόνο του. 

 Και η άλλη πλευρά είναι η δράση. Ατοµική και συλλογική.  

Ρωτάµε, µαθαίνουµε, ενηµερωνόµαστε και επιτέλους απελευθερωνόµαστε από 
τα δεσµά ενός ξεπερασµένου µοντέλου, που τόσα χρόνια µας κρατούσε δέσµιους και 
µας οδήγησε στη σηµερινή δυσχερή για τη χώρα µας κατάσταση. 

Το παρελθόν απέδειξε ότι αποσπασµατικές και ευκαιριακές πολιτικές δεν βοηθούσαν 
ούτε τον τόπο ούτε τους ανθρώπους του. 

Έξοδος από την κρίση χωρίς παραγωγική ανασυγκρότηση δε γίνεται. 

Σήµερα θα ακούσετε από χείλη έµπειρα νέα πράγµατα. 

Όλα έχουν προοπτική αρκεί να εξετάσετε τις προτάσεις µε σοβαρότητα, ανοικτό 
µυαλό και τη θέληση σας να τα υλοποιήσετε . 

Η  Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας  από την πρώτη κιόλας στιγµή έχει επιδοθεί  σ’ 
ένα αγώνα να αναδείξει τον πρωτογενή της  τοµέα πυλώνα ανάπτυξης της οικονοµίας 
της, καθόσον έχει διαβλέψει, πέραν από τις επιµέρους σχετικές τοµεακές αναφορές 
στην ελληνική οικονοµία  ( ΣΕΒ, ΙΟΒΕ, κλπ ) ότι η ανάπτυξη της λεγόµενης,  
συµβολικά, πράσινης επιχειρηµατικότητας δύναται να τονώσει εκ νέου την 
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ελληνική εξαγωγική δραστηριότητα , αυτό που λέµε εξωστρέφεια  και γενικά του 
επιχειρείν της αγροτικής µας οικονοµίας.  

Έτσι, λοιπόν, προχωρήσαµε στην υιοθέτηση ενός Επιχειρησιακού Σχεδίου για τον 
Πρωτογενή της  Τοµέα , µε την συµβολική ονοµασία «καλάθι» αγροτικών 
προϊόντων και δροµολογήσαµε αφενός  ηµερίδες σε όλες τις Περιφερειακές 
Ενότητες, µε σκοπό την ενηµέρωση του αγροτικού πληθυσµού πάνω στις ευκαιρίες 
που παρουσιάζονται στον αγροτικό χώρο και αφετέρου  δράσεις και ενέργειες 
βάσει συγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, που απορρέουν από το Επιχειρησιακό 
της  Σχέδιο,  που θα συµβάλλουν στη στήριξη της αγροτικής 
επιχειρηµατικότητας  και κατ’ επέκταση στην ανάπτυξη της αγροτικής  της 
οικονοµίας . 

Η  αγροτική επιχειρηµατικότητα, αποτελεί κατ’ ουσία την προοπτική για όσους 
δραστηριοποιούνται στον αγροτικό τοµέα ή επιθυµούν  να γίνουν αγρότες και να 
αξιοποιήσουν καινοτόµες διαδικασίες, σε όλα τα στάδια της αγροδιατροφικής 
αλυσίδας (παραγωγή  µεταποίηση  διακίνηση αγροτικών προϊόντων υψηλής 
ποιότητας),. 

Η χώρα µας οφείλει να διαχειριστεί αποτελεσµατικά τη νέα τάση που διαγράφεται για 
αγροτικά προϊόντα  υψηλής προστιθέµενης αξίας και  µέσω στοχευµένων 
προγραµµάτων να προωθήσει καινοτόµα εγχώρια « πράσινα προϊόντα » στο 
εξωτερικό και όχι µόνο. 

Στο σηµείο αυτό, θα ήθελα να διευκρινίσω ότι παρόλο που έχουν γίνει 
επανειληµµένες προσπάθειες για έρευνα και αξιοποίηση καινοτόµων αγροτικών 
προϊόντων, αυτές είχαν συνήθως ένα στενό ορίζοντα που είχε ως πυρήνα 
αποκλειστικά την τόνωση της γεωργικής παραγωγής.  

Η προσέγγιση µας, σήµερα,  καινοτοµεί σε µια προσπάθεια να συγκεντρώσει όλες τις 
πιθανές µεταποιητικές βιοµηχανικές εφαρµογές και την εξεύρεση ενδιαφερόµενων 
µεταποιητικών βιοµηχανιών για την υιοθέτηση τους στη χώρα µας και µέσω αυτού να 
δηµιουργηθεί η υπεραξία που θα επιτρέψει την προσδοκία υψηλότερων αποδόσεων 
στον αγρότη.   

Είναι σηµαντικό η αρχή να γίνει από την εξεύρεση των κατάλληλων ανταγωνιστικών 
προϊόντων µεταποίησης και της στόχευσης σε δυνητικές αγορές-στόχους και εν 
συνεχεία να εστιάσουµε στην αγροτική ανάπτυξη µε αξιόλογες πλέον προσδοκίες 
απόδοσης 

 Για να επιτευχθεί κάτι τέτοιο, απαιτείται :  

� να δοθούν τα αναγκαία κίνητρα για την ανάπτυξη τέτοιων προϊόντων - 
ήδη, βρισκόµαστε στην τελική φάση των κοινοτικών διαπραγµατεύσεων για 
τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης για µετά το 2013,  

� να εντατικοποιηθεί η παραγωγή τους και να  

� καταστεί σαφής η χρησιµότητα της πιστοποίησης και της τυποποίησης 
των προϊόντων αυτών, αλλά και της συλλογικότητας των ενεργειών µας 
που θα πρέπει να διακατέχει τα βήµατά µας , όπως οργανώσεις παραγωγών - 
οµάδες παραγωγών, κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις συλλογικού και 
παραγωγικού σκοπού στα πλαίσια της Κοινωνικής Οικονοµίας, κλπ. 

Με το συντονισµό των αρµόδιων φορέων αλλά και την συµβολή της ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας, θα µπορούσαν αρχικά να εφαρµοστούν τέτοιες δράσεις στη χώρα µας 
σε πιλοτικό στάδιο 
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Κλείνοντας, θα ήθελα να τονίσω ότι είµαστε στη διάθεση του παραγωγικού 
δυναµικού του τόπου µας για κάθε είδους συνεργασία προκειµένου να αναπτυχθεί 
περαιτέρω η πράσινη επιχειρηµατικότητα, αλλά παράλληλα να επιτευχθεί και η 
ενίσχυση της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονοµίας.  

Στο πλαίσιο αυτό κινείται και η σηµερινή µας ηµερίδα µε θέµα : « Η Αγροτική 
Επιχειρηµατικότητα … ως τρόπος ζωής » που µέσω αυτής ευελπιστούµε να 
ανοίξουµε νέους ορίζοντες στο επιχειρείν του τόπους µας και στην έξοδό µας από την 
οικονοµική δυσκαµψία. 

 

Ευχαριστώ θερµά τους εισηγητές της σηµερινής ηµερίδας και όλους εσάς 
για την παρουσία σας.  
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Φωτογραφικό υλικό ηµερίδας. 

 
 

  

  

 


